

成立区农业产业发展协会

# 宝山区致力提升地产农产品竞争力与附加值

□记者 施勰赟

日前，上海市宝山区农业产业发展协会成立大会暨第一届第一次会员大会在罗泾镇塘湾村举行。会议听取了上海市宝山区农业产业发展协会筹备工作汇报，讨论并审议通过了协会章程、选举办法、会费标准和管理办法，选举产生了第一届理事会成员、监事会成员、协会负责人（会长、副会长），并为“宝山区农业产业化重点龙头企业”颁奖。

据介绍，上海市宝山区农业农村委员会作为上海市宝山区农业产业发展协会的业务主管单位，在宝山区范围内联合了5家发起单位，成立了协会筹备工作小组，历经三个月摸底排查、组织架构搭建、核心人选落实、名称核准等后完成各项筹备工作。

宝山区农业产业发展协会成立后，将为宝山区农业相关企业提供专业服务。比如为协会成员提供农业项目合作、信息资源共享、企业

互助交流、人才资源调度、信息技术培训、资金优化整合等专业服务，进一步提升企业综合竞争力。同时，协会还将牵头打造宝山特色农产品品牌。将以全新标识、统一品牌促进精品农业、赋能电商发展，帮助企业、合作社与农产品供应链配送平台建立更加稳定的产销合作和服务契约关系，以品牌为载体，将分散的宝山农产品联合成一个利益共同体，实现小生产与大市场的有效对接。与此同时，协会还将深入挖掘

特色农业资源，搭建农业产业化企业信息交流平台，促进政府、社会、企业、市场的有效衔接，加强会员之间、会员与有关部门之间的合作交流，集聚规模效应，共谋乡村产业发展。

宝山区农业农村委员会党组书记、主任张建平表示，随着现代农业发展、农业产业化步伐的不断加快，市场竞争日趋激烈，农业的优势正在由传统的数量型向质量型转变，对宝山区农业的组织形式、管理

体制提出了更高的新要求。宝山农业产业亟需相关机制与平台，助力宝山特色优势农产品培育、精准市场营销、打造宝山特色农产品品牌。宝山区农业产业发展协会的成立将进一步规范和促进宝山区农业产业健康发展，加强品牌化建设，提升宝山农产品的市场竞争力和附加值，为繁荣宝山农村经济，全面建设社会主义新农村等发挥积极作用。

□短讯

“小白鹭”集结！  
首批花博会志愿者  
到岗服务

□记者 欧阳蕾昵 通讯员 郭杨如熠

距离第十届中国花博会开幕还有两个月时间，首批花博会志愿者“小白鹭”已率先到岗。本届花博会志愿者形象名称为“小白鹭”，小白鹭是崇明东滩候鸟保护区一种常见的鸟类，它通体洁白，振翅飞翔时形态优美，象征着文明礼仪、奋力进取的当代青年。

记者了解到，依托团市委，崇明成立了花博青春建功联盟·青志联盟。一方面，面向全市各级团组织招募长期管理岗位志愿者12人，目前已全部到岗。这类志愿者在服务期内需要全脱产，参与花博会前期筹备工作。另一方面，面向全市19所高校，招募会期服务岗位志愿者约3000人次。这类志愿者以在校大学生为主，主要负责花博会园区现场引导咨询、防疫健康宣传、文明观展服务等志愿服务工作，目前正在招募中，预计3月中旬下旬完成招募。

“90后”女孩任竹琴来自光明食品集团。为更好地履行花博会志愿服务工作，任竹琴在面试前做了不少功课：提升政治素养、训练涉外礼仪等。2月下旬，她从普陀区来到崇明岛开始志愿者生活。

“我在综合协调小组工作负责与各部室沟通花博会志愿者岗位需求，做好志愿者统筹安排调度、工作会议组织、简报信息上报等工作。”作为花博会长期管理志愿者，任竹琴将在此脱岗服务半年。“花博会将是崇明成为‘世界级生态岛’的火箭级助推器！”小任非常自豪自己能成为一名“小白鹭”。“往届花博会的建设主体都是政府，而第十届花博会建设主体是我们光明食品集团。”

“95后”女孩赵安琦是土生土长的崇明人，目前是浦发银行崇明支行的一名客户经理。今年1月初，得知被选为长期管理岗位志愿者之后，她就提前到花博园区报道，开始了早出晚归的志愿者生活。赵安琦向记者介绍，未来，志愿者们将分6批入岛参与志愿服务，每批志愿者服务8天，交替轮换。她主要负责设计“小白鹭”培训课程。“由于花博会会期较长，‘小白鹭’们来自上海各个区，担任志愿者期间需要集体住宿，所以我需要不时地到花博会园区踩点，进行志愿者布岗，熟悉指定酒店房间，以便安排好他们的食宿。”赵安琦表示，自己既是东道主又是“小白鹭”的小姐姐，一定会全力以赴做好保障工作。

## “草根明星”演绎《老街》蝶变

## 旧改故事里重温为民初心

□记者 贺梦娇

日前，根据闵行区颛桥老街旧区改造创作的话剧《老街》在上海城市剧院精彩开演，30多位颛桥“草根明星”登台演绎老街蝶变，以旧改故事重温为民初心，庆祝建党百年。

建于二十世纪初的颛桥老街房屋年久失修，同时还面临环境脏乱差、防汛压力大、社会治理难等一系列问题，给居住在此的千余户居民生活带来诸多不便。

2018年9月，闵行区颛桥镇将老街改造作为为民解难题办实事的重要民生工程，经过两年多的努力，目前颛桥老街已完成两轮征询、协议生效、房屋搬迁、现房入户等各项工作，征收签约率达到100%。从零到百，签约率不断攀升的背后有着怎样的故事？原创话剧《老街》讲述了旧改进程中的期待、纷争、离别与欢喜。

暴雨声中，老街房屋漏雨严重，阿婆却担心房屋被拆，不理会街坊邻居的劝说，坚决不肯撤离；李家两姐妹都70多岁了，几十年积怨难解，而偏偏房产证上是姐妹两人的名字，征收协议必须两人签字才有效；半路夫妻”周家爷叔和老伴杨阿姨相濡以沫地过了大半辈子，谁知到了房子分配时，杨阿姨才发现老伴瞒着她，将儿子的户口偷偷迁入；老街旧改征收指挥部的干部成大志，与父母住在老

街快30年，可谁知父亲与前妻的女儿突然从国外飞回来，要分一杯羹……这些都是发生在颛桥老街旧改中的真实故事。而今，它们被搬上舞台，绘出一幅旧改人物群像图。

“将老街旧改中鲜活的场景搬到舞台上，让老百姓演自己的生活故事，才真实，观众才爱看。”话剧《老街》导演童凌表示，该剧通过百姓视角，讲述了以周、成、李、韩等几个家庭为代表的老街百姓，在亲情和利益面前的抉择变迁；同时，通过刻画童主任、成大志、萧玉琪等人物，向观众展现了基层党员干部及法律工作人員与老街百姓一道克服重重困难，以真心换真心的感人事迹。

值得一提的是，此次话剧《老街》绝大多数的演员是“百姓剧社”的学员，他们都是居住、工作、学习在颛桥的业余表演爱好者，其中最年幼的只有5岁、最年长的已经70岁。近年来，通过政府扶持、专业机构培育、百姓参与的模式，颛桥大力培育戏剧文化并打造“百姓剧社”，每年举办为期一周的戏剧周活动，挖掘和培养了一批热爱表演艺术、对家乡充满情感、富有团队精神的戏剧爱好者。

旧改关乎民生福祉。2019年，习近平总书记在考察上海时指出，无论是城市规划还是城市建设，无论是新城区建设还是老城区改造，都要坚持以人民为中心。上海深入贯彻落



实习近平总书记考察上海重要讲话精神，认真践行“人民城市人民建，人民城市为人民”的重要理念，将旧区改造与人民群众福祉、城市发展紧密联系在一起，不断提升基层治理水平，使人民群众生活品质更高、获得感更强。

在闵行，一场旧区改造攻坚战已然打响。从2019年开始，闵行区推进15个老街共26个片区的改造。这其中，既有颛桥老街翻新重建的，也有重点聚焦“房屋质量、卫生设施、消防安全、内涝”四类保基本改造，惠及的老百姓超过3000户。

作为闵行区单体体量最大的旧区改造项目，话剧《老街》的原型——颛桥老街的变迁故事正是全区旧改

的聚焦和缩影，此次通过话剧形式加以呈现，不仅讲述了百姓与老街再见、与过去生活再见，圆梦搬新居、奔向蒸蒸日上、红火好日子的民生故事，反映了广大党员干部和群众推进城市更新、追求美好生活的奋斗历程，更展现出新时代闵行加快城市发展，建设创新开放、生态人文现代化主城区的奋斗目标与发展征程。

据了解，话剧《老街》去年10月在颛桥镇文体中心首演，经过近半年的精心打磨，此次作为闵行区庆祝建党100周年的系列活动再次献演。除线下演出外，市民朋友还可通过东方网或今日闵行线上平台收看同步直播及回放。

## 金山山阳镇杨家村村民享受发展福利



□记者 曹佳慧 通讯员 王萍

3月18日，一个好日子——上海市金山区山阳镇杨家村分红日。这个村的社员第8年率先在全区领到了2020年度村经济合作社的年度分红。

当天上午，在杨家村村部五楼会议室里，第一村民小组组长李余良和两位村民代表围在一起，正高兴而熟练地数钱、装钱！旁边摊着

140个信封和166160元的现金，信封上写着小组户代表的姓名及分红金额。据悉，全村共9个村民小组，2021年全村有1236户村民受益，分红总额达192万元。各组组长和村民代表，分别仔细认真数钱、装袋，确保一户不漏、一分不差。当天，村民们都高高兴兴地领到了分红现金。

人虽在外，乡情不断。山阳镇

杨家村是金山新城开发的核心区域，是典型的“都市里的村庄”，全村3300多位村民，农业户口不到10人，大部分村民都“上了楼”，全村城镇化率高达99.9%。比如李余良所在的第一村民小组，村民已全部动迁，分散住进了附近的海趣、绿地、海尚等20多个小区。大家平时碰不到，但是3月18日这天，大家都会按时来到集合的地方，一起领分红、拉家常。

“开心！真开心！”当被问及连续8年为村民发分红最大的感受时，这位当了近30年村民小组组长的李余良难言兴奋之情，道出了全村村民的心声：“我们村历届干部都会当家、会理财，为我们积累了厚实的家庭，我们老百姓跟着享福了！”如今，合作社给社员们的分红已经从2014年首次分红时的每股12元涨到今年的每股16元，分红总额也从2014年的144万元增加到192万元。

除了分红年年有增长，杨家村还坚持每年重阳节、春节为全村60岁以上老人每人发放一桶油和100元的慰问金，为65岁以上老年人每人每年发放360元的养老金补贴，为

70岁以上老年人发放60元的理发补贴和购买银发无忧保险，重阳节开展90岁以上老年人慰问等活动，并在每年暑期对考上大学的学生送上奖学金等。8年来，杨家村直接发放给村民的各项福利支出累计近900万元。

干在实处，走在前列。合作社能继续分红，还能有一定比例的增长，村民还能享受各项福利，村干部是有底气的。2020年，杨家村可支配收入首次突破1000万元，名列全区前茅，其中经济合作社收入为591.61万元，主要由厂房租赁费、投资收益、利息收入等组成。

山阳镇杨家村党总支书记、村委会主任、合作社理事长陈春花说，如何管理好村集体资产是一门学问，村里有了钱不仅要分配好，还要考虑怎么投资，如何实现保值增值。前几年，村里在金山新城投资了近2000万元，购买了2500多平方米的商铺，常年收取租赁费。去年，杨家村依托老厂房，主动作为，建设村级文创园，开展招商引资工作，让老厂房焕发新活力，壮大村级经济。